商南在全县建设推广"道德银行"

本报讯 (通讯员 代绪刚)8月10 日,商南县组织县直相关部门和各镇 (办)相关负责人到过风楼镇柳树湾村观 摩"道德银行"建设工作,并召开现场推 进会,安排在全县村(社区)建设推广"道 德银行"工作。

为加强新时代农村精神文明建设, 持续深入移风易俗,大力培育文明乡 风,商南县聚焦基层党建、乡村振兴、乡 风文明、乡村治理等重点,在全县126个 村(社区)建设"道德银行",探索推行 "做好事、存积分、换奖品、享服务、促发 展"的良性道德行为激励制度,强化道 德规范的引导力和约束力,不断提升群 众的思想觉悟、道德水准、文明素养和 社会文明程度,为全面推进乡村振兴, 建设更高质量、更有品位、更具魅力的

富裕美丽幸福新商南提供强大的精神

力量和道德支撑。

专刊部电话: 2388259

商南县按照"一年打基础、两年见成 效、三年全覆盖"的目标,要求各镇办 2022年精心打造2-3个"道德银行"建 设示范村,2023年辖区50%的村建成示 范村,2024年实现全覆盖。各镇办成立 "道德银行"建设工作领导小组统筹推进 村(社区)"道德银行"建设工作,各村(社 区)设立"道德银行"管理机构,行长由村 (社区)党支部书记兼任,设副行长、会计 和出纳各一名,内设受理中心、经办中 心、服务中心,开展账户开设、存折发放、 积分存储等日常工作,成立监督评议组 织,组建道德评议委员会,会长原则上由 驻村第一书记兼任,负责监督和评议各

为了推动"道德银行"高质高效 运转,商南县研究制定符合实际的 "道德银行"《管理制度》《工作职责》 《工作流程》和《积分存储系统》等,组 织构架和制度职责上墙,"道德银行" 操作系统上线,让家家户户使用更便 捷。制定"道德银行"积分办法,围绕 勤劳致富有目标、孝老爱亲有传承等 正面激励,围绕家庭关系不和谐、邻 里乡亲不互助等反面惩戒,制定符合 村(社区)实际情况、居民群众易操作 的《"道德银行"积分存储办法》,将居 民群众道德行为逐条细化量化为道 德币。各村(社区)"道德银行"原则 上设立受理中心、经办中心、服务中 心,线下线上同步开通。

商南县强化"道德银行"建设运行 支撑,各村(社区)结合实际,探索"道 德银行+"举措,不断强化结果运用。 探索"道德银行+爱心超市"举措,把

"道德银行"积分与村(社区)"爱心超 市"积分挂钩,储户按照一定比例直接 在"爱心超市"兑换日用品,每月固定 时间兑换。探索"道德银行+评优树 模"举措,把"道德银行"积分作为推选 评定表彰道德模范、身边好人等各类先 进典型的重要依据,每季度评选一批、 表彰一批、向上推荐一批,同步在"善 行义举榜"公示表彰。探索"道德银 行+农行授信"举措,"道德银行"根据 储户道德币总额度评定星级道德户,和 农行签订服务协议,不同星级道德户, 在农行享受不同额度的免担保贷款,解 决居民群众发展产业缺乏资金的问 题。探索"道德银行+队伍建设"举措, 对积分高的居民群众优先培养入党,优 先推荐"两代表一委员",优先作为村 (社区)后备干部培养。

我市14个村被命名 省美丽宜居示范村

本报讯 (通讯员 宋登波)8月5日,省上命名一批美丽宜居示范 村,我市有14个行政村(社区)获得命名。

据省住房和城乡建设厅、省生态环境厅、省财政厅和省农业农村厅 联合发出的2021年陕西省216个美丽宜居示范村命名通知显示,我市 被命名的14个行政村(社区)分别是山阳县漫川关镇南坡村、丹凤县棣 花镇万湾社区、山阳县法官镇法官庙村、商南县富水镇王家楼村、丹凤 县竹林关镇洲河北村、镇安县云盖寺镇云镇社区、柞水县凤凰镇凤镇街 社区、商州区三岔河镇七星村、洛南县永丰镇冀洼村、商南县赵川镇店 坊河村、山阳县中村镇中村街社区、商州区牧护关镇秦茂村、商南县金 丝峡镇太子坪村、丹凤县龙驹街办资峪沟村。

据悉,省上已先后5次命名省级美丽宜居示范村,其中"十三 五"期间命名公布了4次共48个,加上这次省上命名公布的14个 美丽宜居示范村,目前我市共有62个村(社区)获得省级美丽宜居

豫警方协作 破获盗挖兰花案

本报讯 (通讯员 李重立)近日,商洛市公安局与河南省三门峡 市公安局跨区域协作,破获一起发生在两地境内的一起盗挖兰花案,抓 获犯罪嫌疑人3名。

8月5日,洛南县公安局接河南省三门峡市公安局森林公安分 局协作函,协调落实两地警务协作机制,共同办理一起危害国家重 点保护植物案件,及时抓捕涉案犯罪嫌疑人。接协作函后,经过两 地警方协商、研判,锁定犯罪嫌疑人居住地点并掌握其活动轨迹,立 即制定出抓捕方案。当日下午,一个在陕西商洛、河南三门峡交界 地的抓捕行动迅速展开。

行动中,参战民警兵分3路出击,一举将涉案的薛某某、赵东某、赵 江某等3名犯罪嫌疑人抓捕归案,并在嫌疑人家中现场查获盗挖的国 家二级保护植物蕙兰29株(丛)。犯罪嫌疑人对其今年7月下旬驾车 前往河南省三门峡市某地,擅自采挖野生兰花的犯罪事实供认不讳。

当日晚,3名犯罪嫌疑人被警方执行刑事拘留。目前,案件正在进 一步办理中。

据了解,2021年9月,我市公安局与河南省三门峡市公安局在前 期共同磋商基础上,共同签订了区域快速响应联动、防范政治安全风险 领域情报信息共享、社会管理领域合作共享,以及协作打击区域黑恶势 力犯罪、打击黄河流域环境违法犯罪、打击文物违法犯罪、打击毒品违 法犯罪等12条警务合作协议。以统筹警务资源,发挥整体作战优势, 构建区域治安防控体系,形成了分工合作、高效协调、优势互补的跨区 域合作机制。有力遏制了跨区域性违法犯罪,确保了社会治安持续稳 定,促进了区域经济社会高质量发展。

洛南一摄影爱好者 金镜头"

本报讯 (记者 白志鑫)8月11日,记者从《人民摄影报》获悉,第 31届人民摄影"金镜头"新闻摄影作品评选揭晓,洛南县摄影爱好者田 波拍摄的《紧急转移》获"金镜头"优秀奖。

中国新闻摄影"金镜头"评选,是《人民摄影报》的一项全国性年 度新闻摄影品牌赛事。本届评选由国内新闻摄影界的11位著名专 家、摄影记者组成评委阵容,秉持公开、公平、公正、严明的评选原 则,严格按照评选规则,从进入终评的442件作品中评出2个年度奖 项、3个视觉编辑奖以及7大类别的40个奖项。田波拍摄的《紧急 转移》,刊登于《人民摄影报》2021年第35期,记录了2021年8月21 日陕西省西安市蓝田县九间房镇何家川村连日暴雨后,直升机救援 孕妇的场景。画面真实而紧张,为读者目击灾情现场和救援工作打 开了一扇窗口,既看到了突发自然灾害给村民带来的危害,也看到 了现代化救援手段的高效便捷。今年1月10日,全国优秀摄影作品 大赛"人民摄影头版大照片"年度大奖评选中,《紧急转移》获年度大 奖和网络人气奖。

镇安县政协助推 基层社会治理创新

本报讯 (通讯员 朱 杰)近年来,镇安县政协民族宗教社会法 制和港澳台侨外事委员会结合全县"人盯人+"基层社会治理创新机制 运行实际,在全县建立首个政协委员学习组及界别委员工作室,探索建 立了建好一个阵地、发挥三大作用、实现五大成效的"135"工作机制, 为助推基层社会治理创新贡献了政协智慧和力量。

镇安县政协成立专委会学习组和委员工作室,设置委员公示栏、报 刊亭、委员读书吧,制定了学习组职责、工作室职责、委员坐班制度、接 待制度等6项制度,做到用制度管人管事。依托县"人盯人+"总指挥部 指挥中心,建立了委员活动中心,确保活动有场地。成立专委会学习组 党支部,建立学习组委员微信群,开通委员坐班专用邮箱,确保了阵地

有人建、有人管、有作用。 为了发挥好政协学习组和委员工作室建言资政、凝聚共识、服务 大局三大作用,镇安县政协组织开展"发挥基层协商民主作用·助推 基层社会治理创新"调研活动,撰写调研报告,提出意见建议,为县 委、县政府决策提供参考。先后组织开展"焕发正能量·绽放新活力" 等主题党日活动,表彰优秀共产党员12名。政协委员累计坐班23人 次,接待群众30多人,帮助化解问题13个,使政协工作不断向群众、

向基层拓展延伸 政协学习组和委员工作室的运行,实现了委员活动经常化、委员联 系群众常态化、委员履职最大化、协商民主广泛化、基层治理高效化五 大成效,将政协制度优势转化为基层社会治理效能。

"党报小记者 童眼看商洛"活动走进商洛市中级人民法院



8月11日,商洛日报小记者团来到商洛市中 级人民法院参加防治"校园暴力"社会实践活动, 了解法院部分工作流程,学习《未成年人保护法》 等法律法规。

9时许,小记者陆续到达市中级人民法院,跟随 政治部干警参观了诉讼服务大厅、刑事审判庭、民事 审判庭、羁押室、互联网法庭和少年法庭等。参观结 束后,市中级人民法院研究室主任张福秦为小记者们作了题为"向校园暴力说不"

的讲座,发放了《未成年人保护法》读本。

"同学们,你们知道什么是校园暴力吗?你们遇见过吗?"在问答互动环节中, 小记者们积极踊跃发言。围绕大家的发言,张福秦用通俗易懂的语言,结合视频、 图片讲解了校园暴力的主要表现形式及特点、校园暴力频发的主要原因等,帮助 小记者树立法治意识,加强法治观念。"今天学习到了很多法律知识,提高了我辨 别是非的能力。"小记者刘子浩说。部分小记者在活动结束后表示,自己要努力学 习,长大了也想成为一名法官,惩恶扬善。 (本报记者 方 方)

本报讯 (通讯员 赵 倩)山阳县法官镇实行 多举措就业帮扶模式,对全镇劳动力按人员年龄分 段、劳动力分类、适合人群分岗,在6个村设立7个 就业服务保障站,建立就业务工大数据平台和就业 供给、需求、培训3个数据库,推动零散务工向有组 织的稳定就业转变,今年前7个月已实现转移就业 6411人,其中脱贫人口和监测对象就业2359人。

该镇统筹乡村建设实际需要,设置秦岭山水建 设保洁员、村组道路管护员、搬迁信息员、疫情防控 网格员、生态护林员等公益岗位,优先安置"无法离 乡、无业可扶、有返贫致贫风险",且有能力胜任岗位 工作的弱劳动力就近就地就业。目前,通过公岗托 底带动180人就业,其中脱贫人口178人。

根据《脱贫人口稳岗就业扶持办法》,法官镇兑 现脱贫劳动力跨县就业交通补助45.48万元,为52 户能人大户和2个劳务公司带动267名脱贫劳动力 县外就业奖补8.01万元;村级保障站带动1082人 就业,申请奖补32.46万元,推动零散务工向有组织 的稳定就业转变,极大地提升了劳务组织化程度。 同时,该镇立足市场需要与群众就业意愿,有针对性 地开展了大豆玉米带状复合种植、挖掘机操作、养老 护理等实用技能培训,有效提高了农村劳动力在家 种地也能提高经济效益的能力。

转氨酶升高≠肝损伤

众所周知,献血者在进行无偿献血前都 要进行健康状况的检测,其中有一项检测的 指标是转氨酶,有时会出现转氨酶升高的情 况,甚至无法献血。于是,有人不免担心,这 个转氨酶升高究竟意味着什么呢? 是不是代 表着肝损伤呢?

首先,我们要知道何为转氨酶。转氨酶是 催化氨基酸与酮酸之间氨基转移的一类酶,是 人体代谢必不可少的一类酶。在肝脏炎症、损 伤,或是肝细胞坏死时,肝脏的膜通透性增高, 转氨酶就会释放到血液里,这样一来转氨酶检 测就会升高。那么,转氨酶升高为何不能献血 呢?这是因为一些噬肝病毒的感染,比如甲肝、 乙肝、丙肝病毒的感染是引起肝脏损害的主要 原因之一,因此,为了避免输血感染,一般检测 后转氨酶升高的献血者,暂时不能参与献血。

转氨酶升高就一定意味着肝脏出现 问题了吗?

其实并不是这样。对于一些看起来没

什么大病的人来说,还有可能因为长期酗酒 导致酒精肝,或饮食结构不合理导致脂肪 肝,这些都会引起转氨酶的升高。有些人在 献血前由于没有休息好,导致身体劳累、疲 乏;或者有些肥胖的人士,存在一些轻度的 脂肪肝等,这些情况下,转氨酶都会升高。 对于他们而言,保持生活规律,加强锻炼,转 氨酶最终都会下降的。

值得注意的是,由于转氨酶非常敏感,即 使是健康人在一天之内的不同时间检测,转 氨酶水平都有可能产生波动。如果您在献血 前的检测中发现转氨酶升高,结合自身情况,

一来不必过度紧 张,同时也需要 及时到医院接受 检查,观察自己 转氨酶的指标, 排除肝脏疾病, 不能掉以轻心。



2015版《中国公民健康素养——基本知识与技能释义》

(接上期)

44.不在公共场所吸烟、吐痰,咳嗽、

打喷嚏时遮掩口鼻。 世界卫生组织《烟草控制框架公约》 指出,接触二手烟雾会造成疾病、功能丧 失或死亡。室内工作场所、公共场所和 公共交通工具内完全禁烟是保护人们免 受二手烟危害的最有效措施。二手烟不 存在所谓的"安全暴露"水平,在同一建 筑物或室内,划分吸烟区和非吸烟区将 吸烟者和不吸烟者分开、安装净化空气 或通风设备等,都不能够消除二手烟雾 对不吸烟者的危害。吸烟者应当尊重他

人的健康权益,不当着他人的面吸烟,不

在禁止吸烟的场所吸烟。

肺结核病、流行性感冒、流行性脑脊 髓膜炎、麻疹等常见呼吸道传染病的病 原体可随患者咳嗽、打喷嚏、大声说话、 随地吐痰时产生的飞沫进入空气,传播 给他人。所以不要随地吐痰,咳嗽、打喷 嚏时用纸巾、手绢、臂肘等遮掩口鼻。这 也是社会进步、文明的表现。

45. 农村使用卫生厕所,管理好

卫生厕所是指有墙、有顶,厕坑及贮 粪池不渗漏,厕所内整洁卫生,没有蝇 蛆,基本无臭味,粪便及时清理并进行无 害化处理。

无害化卫生厕所是既符合卫生厕 所基本要求,又具有粪便无害化处理 功能,并能够进行规范管理、使用和维 护的厕所。

粪便无害化处理可有效杀灭粪便中 致病细菌和寄生虫,使病原体失去传染 性,防止蚊蝇蛆滋生,减少肠道传染病与 寄生虫病传播流行。日常生活和农业生 产中经常使用高温堆肥法、沼气发酵法、 漂白粉或生石灰搅拌处理等方法。在没 有使用无害化厕所的地区,常用方法是 粪便清理后加拌秸秆、黄土后高温堆肥, 变成有机肥后作为农作物的底肥使用。

禽畜粪便如果是一家一户的、少量

饲养的方式,一般采用收集后与人粪一 起堆肥的方式。如果是规模养殖企业, 对猪粪等含水率高的禽畜粪便,一般采 用沼气发酵、直接堆腐、塔式发酵等生物 发酵模式,对鸡粪等含水率低的粪便可 直接晾晒、烘干等,处理后的禽畜粪便可 以作为有机肥或饲料使用。(未完待续) (市健康教育中心供稿)